I'EQMETPIA B AYKEIOY KATEY®YNXZH
TTOAYEAPA

TToAUedpo: AéyeTal To aTeped TToU TepikAcieTal amd emimeda pépn
‘Edpe¢:Eivail Ta emieda mou mepikAgiouv To TOAUESPO

n.x. TAIO® , ABHZ
Akun: H Topuh dUo edpwv ( o1 TAEUpEC Twy £8pWv)

n.Xx. EK,AZ
Kopuen: H Topn dUo akpwyv ( O1 Kopugéc Twv edpuiv)
nx. AZ

Aigywviog Tou moAuédpou: To suBlypaupo TUAKA TTOU EVWVEL
dUo Kopuyécg Tou dev PpiokovTail
otnv idia £dpa m.x. KB

TIPIZMA

TTpigua: Aéyetai To ToAUedpo Tou éxel dUo €dpeg igeg kKal TapdAAnAec ( pdosic Tou TipiopaTog)
Kal OAeC o1 dAAeg €dpec Tou TapaAAnAdypappa ( TapdmAsupeg €8peg)

Bdoeig: OmoiovdnmoTe ToAUYwvo atmd To oToio Taipvel To dvold Tou To Tipiopd
T.X. TPIYWVIKO Ttpiopa = pdon Tpiywvo

e€aywviko mpiopa = pdon e€aywvo

Yyog (v): H améoTtaon Twv dUo pdoswy Tou.

TTapdmAeupeg akpég: O1 akpég Tou mpiopaTog mou dev avhkouv oTn pdon Tou.

gival HeTa&l Toug igeC KAl GUUTTITITOUV He To UYoG TOU TTpiopaToC.

OpBd mpigua: O1 TapdmAcupeg akpéC Tou gival KABeTeC Twy PAdoswy Tou,
Tpioua: <
TTAdyio mpioua: O1 mapdmAcupeg akpég dev gival kAOeTeg oTIC PAoeIC Tou.

Kavovikd mpigua: Aéyetal To 0pO6 mpiopa mou o1 PAceIC Tou eival kavovikd TToAUywva.




I'EQMETPIA B AYKEIOY KATEY®YNXZH

METPHZH ETTI®ANETIAZ KAI OTKQOY TTIPI>MATOZ

A Er: epupadov mapdmAeupng emipdveiag

| Eox: eupaddv oAIKAC eTipdaveidg
V : 6yKkog
z o

E TTp: TTepipeTpog Pdong
Ep: Eppadov pdong

TYTIOL : En =TTy . u

Eon= Ex+ 2 Ep

A B v:ED.U

AZKHZEIY TTIPOX AYZH

1) Aivetai 0opB8é mpioua pe Ppdon opBoyuwvio Tpiywvo He KABETEC TTAEUPEC 3cm Kal 4cm Kail To
Uyo¢ Tou mpiopaTog gival dITAdoIo TG UTTOTEIVOUGAC TOU TPIYWVOU.
Na ppeite T0 Ex, Eox kat Tov V mipiopatoc; ( Enge= 120 cm?, Eop= 132 cm?, V= 60 cm®)

2) OpB6 mpiopa éxel Pdon TeTpdywvo.Av To UYog Tou TpiopdTog gival TpITTAdoio amd Thv
akph The Pdong Tou Kai To eppadov Tne mapdmAeupng empdveiag sivar 108 cm? | va
UTTOAOYIOETE TOV OYKO TOU TpiopdTo . (v=281 cm® )

3) Kavovikd Tpiywviké Tipiopa éxel eppadov mapdmAeupng emipdveiac 96cm? kai Uyog
8cm. Na ppeite To euPpadov TG oAIKAC €mIQAvEIAC KAl TOV OYKO TOU TIPioUaAToC.
[ Eox= (96+ 843 ) cm?, V= 3243 cm’]

4) Tlpiopa éxel Pdoeic poupo pe diaywvioug 10cm kai 24cm. Av 1o Epx=396 cm?
va Ppeite To YOG Kal ToV OYKO TOU TIpioHaToc. (u=3cm , V=360cm®)

5) Kavoviké e€aywvikoé mpioua n akun Thg Pdong 1oo0Tar ye a.Av Ex=2 Ep va umoAoyioTei
3
a3 V= 9a )
2 4

To UYOoG TOU TIPioPATOC CUVAPTATE! TOU d Kal 0 OYKoG Tou TipiopaTog. (U =

6) Kavovikoé e€aywviké mpiopa To edpadov The apdmAeuphg €TIQAveIag Tou ival 72cm?
Kal To Uyo¢ Tou 3cm. Na ppeite To guPpadov Tng oAIKAG €TIQPAVEIAG KAl TOV OYKO TOU
Tpiouaroc. [ Ean=(4843+72)cm? , V=723 cm®]

7) Kavoviké Tpiywvikd Tpiopa éxel 6yko ioo pe 240cm?® eupadov mapdTAeupng emIAvEIdC
240+/3 cm®. Na PpeiTte To Uyo¢ Kai TNV akph The Pdong Tou (u =203 cm a=4cm)



I'EQMETPIA B AYKEIOY KATEY®YNXZH

OPOOI (ANIO TTAPAAAHAETTITTEAO

OpOoywvio tapaAAnAcTtitedo AéyeTal To TTpiopa Tou oTroiou n pdon Tou eival
opBoywvio TtapaAAnAdypappo.

Eor=2(ap+ay+py)
V=apy
5 = Ja® +p? +y® (Siaywviog opB. apaA.)
8p =+/a® +p® (Siaywvog pdonc)
w: ywvia mou oxnhpatilel n diaywviog
ge Tn Pdon Tou opBOoywviou TTapaAA.

KYBOX

KUpoc AéyeTal To opBoywvio TapaAAnAemitedo mou £xel OAeC TIC £€8peC TOU TETpAywvd.

AZKHZEIZ TTPOZ AYZH
1) OpBoywvio TaparnAdypappo éxel Eon = 236 cm? . Av To piAkoc a= 5 cm Kkai To
TAdTOC P=6 cm va PpeiTe To UYOC Tou Y Kai Tov 6yko Tou. (y= 8cm V=240 cm?)

2) OpBoyiwvio TaparAnAdypappo éxer Eon = 88 cm?.To piikoC Tou TapaAANAETITTESOU
gival TpITtAdaio Tou UYoug Tou To 8¢ TAATOC Tou dITTAdaIo Tou UYoug Tou.
Na ppeite Tov dyKo ToU. (V=48cm®)

3) Kupoc éxer 6yko V = 27 cm>. Na Ppeite To eupadov Tng oAIKAC ToU TIQAVEIAC.
(Eor = 54 cm?)
4) Na ppcite Tov 6yKo Kail To epPpadov TG oAIKAG emipdveiag KUPou Tou Exel 8= 53.
(V=125 cm® , Ei= 150cm?)
5) To euPpadodv The emipdveiac evoc opBoywviou TdparnAemimédou eivai 88cm?. Na
uTtoAoyioeTe TIC 81A0TACEIC TOU, av YvwpileTe 0TI gival avdAoyeg TTPOG TOUG
apiBpoug 1,2,3. (a=2cm,p=4cm,y=6 cm)

6) O1 diaoTdoeic TnG pdong opOoywviou tapaAAnAemimédou civar 6¢m kal 8cm.Av n
diaywvio¢ Tou egival 26¢cm, va utoAoyioeTe To Eon Kal Tov YKo Tou.
(Eor =768 cm?, V= 1152 cm?)
7) OpBoywvio TapaAAnAemimtedo n diaywviog Tou ivai ion pe 13cm kai h diaywviog Thg
pdong Tou ion pe Becm.Av To Emp:168cm2, va ppeite Tov byko Tou. ( V= 144 cm?)



I'EQMETPIA B AYKEIOY KATEY®YNXZH
TTYPAMIAA

TTupapida: AéyeTal To ToAUEdpo TTOU N Hid Tou £8pa cival ToAUYWvo Kail o1 AAAeC £Dpeg
Tpiywva He KoIVA KOPUPNH

Kopugn mupapidag:H Koivh Kopupn TWV TPIYWVIKWY
edpwv
Bdon mupauidag: To moAUywvo Trou PpiokeTal amévavri
amd Thv Kopuph Tng Ttupapidag (ABTA)
AvdAoya pe To ToAUywvo Tng Pdoncg Tng pia upayida
XapakTnpileTal TPIYWVIKA, TETPAYWVIKHA, K.0.K.
TTapdamAsupeg €8pec: Tpiywvikég €8peg TNG TUpayidag
( KAB,KBI,KTA,KAA)
TTapdmAcupeg akpéc: O1 akpéc Tou di€pxovTal amo
TNV KOPUYRH ThG TTUpapidag
( KA,KB,KT ,KA)
Yyog (v) : H améaTtaon Tng kopughc amoé T pdon (KO).
- TTapamAsupo Uyoc (h): To Uyo¢ Twv TapdmAsupwy £3pwv
- (1000KeAWV TpIyWvwy) AéyeTal ardoTnud | mapdmAceupo
A B ugog Kai aupPoAileTar pe h, dnA h= KE.

Kavoviki mupapida: Aéyetal n tupayida mou n pdon Tng €ivai Kavoviko ToAUywvo Kai To UYog
TNG KATaAnyel 0To KEVTPO TNG Ppdong.

Idi16TnTeg: 1) O1 mapdmAeupeg £Jpeg TG eival ioa 1I000KEAR Tpiywva Kai £xouv oxnuaTi{ouv
He Tn pdon ioeg ywvieg.
m.X KEO =6 n ywvid mou oxnuarilel To mapdmAcupo Uyog He Tnv pdon

2) O1 TapdTAEUpEC AKPEC TG €ival ioeg Kal £XOUV i0eC YWVIEC Pe Th Pdon
T.X. KAO =W n ywvid mou oxhuatilel n TapdmAsuph akUng He Th pdon.

Tetpdedpo: Aéyetal h mupapida mou éxel 4 £dpec ( Tpiywvikh Tupayida)
Kavoviké TeTpdedpo: AéyeTal To TeTpdedpo Tou OAeC ol £€dpeC Tou gival 1I06TTAeUpa Tpiywva.

Bdon: ABI" 106mAgupo Tpivwvo

Yyog (u): KO

TTapamAgupo Uyoc (h) : KM
KAO=6 : KAion TtapdmAsupng akpPhg po¢ Th Ppdon.
KMO = : KAioh apdmAgupng £€dpac mpo¢ Th pdon
AM: Uyoc Tou 100TTAEUpOU TpIywvou ABI.
O: kévTpo pdpouc Tou 1G0TTAEUpOU TpIywvou ABT .

AO=§AM Kal om:%AM.




I'EQMETPIA B AYKEIOY KATEY®YNXZH

METPHXH KANONIKHX TTYPAMIAAYX

TT,.h
Eupadov mapdmAeupng empdvelag: Ey = ;
Eupadov oAikng emigdveiag:  Eon= En + Ep
E.u

Oykog mupayidag : ' 3

TTapadeiypara:

1) Aivetai kavovikA TeTpaywvikh upapida pe mAcupd Ppdong 18 kai Oyoc 12cm.Na ppciTe:
a) To mapdmAeupo Uyog , P) Engo=; (h=15cm , Eng = 540cm? )

2) O 6YKoC KaVOVIKAC TETPAYWVIKAC TUpapidac e TAeupd pdong 8cm eivar 64cm® Na ppeite
To euPpadoév ThG TApATAEUPNC ETTIPAVEIAC. ( Engp = 80 cm?)

3) Kavovikh TeTpaywvikA Tupapida éxel Emp:72cm2 Kdl n ywvid Ttou axhpatiouv ol
TapdmAeupec £8pec pe Th paon Tne sivar 60°. Na pPpeite Tov 6yko The Tupapidag;
(V=363cm®)

4) Aivetai kavovikh TpiywvikA upapida K.ABT pe mAgupd pdong 3cm kai Oyog 6¢m.
Na uttoAoyioToUv To gupadov apdmAcupng eTIQAVEIAS KAl 0 OYKOG ThG TTupapidag;

(Ernp = 633 cmé , V= ﬂcma')
4 2
5) Kavovikh TeTpaywvikA Tupapida éxel mapdmAeupn akun ion pe 25cm kai eppadov
pdonc 196 cm?. Na ppeBolv Ta Eq kat V The upapidac.
( Eopr = 868 cm?, V:% “527cm3)
6) Kavoviki Tpiywvikh Tupapida éxer Eqg,=15~/3 cm? kai akph Tng pdong 2+/3 cm.
Na umroAoyioeTe: a) To Uyog Tng upapidag P) Tov dyko ThG

(u=2J6cm , V=62 cm®)

7) Kavovikh Tpiywvikn Ttupapida éxer 6yko V= 72 m> Kai ol TapdmAeupeg ¢3peC THG
oxnuartifouv pe Th pdon ywviegc 45°.Na ppeite To Eox TG TTUpapidac.
[ Eon =36 (V6+v3)cm?]

8) X& KavoVIKA TETpAywVIkA Ttupapida n TtapdmAsuph akph éxel phko¢ 843 cm
kai oxnuatiler ywvia 30° pe Tn pdon tne. Na umohoyioeTe (a) Eox kat (B) V
[ Eor = 96(1/15 +3)em? , V= 38443 cm’]



